

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
PROPIETARIO: D. MANUEL GARCIA LOVERA

TELÉFONO 184

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 19,131

Subscripción en Córdoba: Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5 ;
Resto de España: Trimestre. 6 ;
Extranjero: Trimestre. 10 ;

MARTES 30 DE JULIO DE 1912

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIII

La sesión municipal de ayer

Bajo la presidencia del alcalde don Salvador Muñoz Pérez, se reunió ayer, por la mañana, la Corporación municipal, asistiendo los señores López Serrano, Sanz Noguera, Fernández de Mesa, Aguilar Delgado, Pérez de Luque, Roca Sicilia, Sotolalla Natera, Moya, Salinas (don Francisco), Gutiérrez Villegas, Villegas Monteseñor, Carrillo Pérez, Tienda Argote, Jiménez Fernández, Aguilar Catalán (don Ricardo y don José), León Priego, Morsga, Jiménez Amigo y Enriquez Barrios.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión última, entrándose en el despacho del orden del día.

El Cabildo aprobó las instancias siguientes:

De don Juan José Luque para abrir dos claros de puerta y cerrar uno de ventana en la fachada lateral de la casa número 94 de la calle del Cardenal González que corresponde a la de Alfayatas; de don Pedro Núñez Rufo, para reformar parte de la fachada de su casa número 2, calle del Cementerio de San Miguel; de don Manuel Álvarez para cerrar con un muro un solar en el barrio de las Margaritas; de don Lorenzo Encuentra para abrir un claro, retranquear otro y construir un sobacocho en la fachada de la casa número 6 de la plaza del Moreno; de don Manuel Cabello Lucena para convertir dos claros de ventana en puerta en la fachada lateral de la casa número 1, de la calle de Ramírez de Arellano, que corresponde a la de Góngora; de don Manuel Cabello Lucena para abrir un claro y ampliar otro en la fachada de la casa sin número de la calle de los Angeles y de don Francisco Marcos Ortega para reformar las fachadas de la casa número 12 de la plazuela de Aladrosos.

Seguidamente se dió cuenta de una moción de la comisión de Fomento proponiendo que se facultase a la Alcaldía para disponer la colocación de rótulos en las calles que carezcan de ellos y para completar en otras los que están faltos de letras.

El señor Aguilar Delgado manifestó que, en vez de los rótulos formados con letras sueltas, convendría emplear lápidas de mármol, teniendo en cuenta que estas son más duraderas y, por tanto, más económicas.

El señor Morsga encareció la necesidad de que fueran aprovechadas las letras que tiene el Municipio, tanto para la colocación de letreros nuevos como para el arreglo de los antiguos, hasta que aquellas se agotasen, fijándose entonces los rótulos en lápidas de mármol.

Los señores Pérez de Luque y Carrillo Pérez apoyaron la moción, en el sentido de que fuera aprobada íntegramente.

El señor Salinas se expresó en términos análogos a los señores Aguilar Delgado y Morsga, proponiendo que la adquisición de lápidas de mármol fuera hecha mediante concurso.

Luego de resumir los discursos el señor Muñoz Pérez, fué aprobada la moción, con las adiciones expresadas.

De conformidad con la moción de la comisión de Fomento para que se remunerasen los servicios prestados por cuatro obreros en el incendio de la casa número 46 de la calle de Colón, se acordó conceder cinco pesetas a cada uno de aquellos.

Se dió cuenta de una instancia de don Rafael García Dorado para que se le reintegrara el servicio que prestó extrayendo del Guadaquivir al joven Rafael López Cruz, que estuvo a punto de perecer ahogado; y otra de María Serrano Moyano para que se le proveyese de un braguero para el tratamiento de una hernia que padece.

A este propósito trató el señor Moya de la comisión de Beneficencia.

Como las manifestaciones del señor Moya se refiriesen al régimen interior del Ayuntamiento, a propuesta del alcalde señor Muñoz Pérez las dos instancias referidas fueron desahuciadas del orden del día para resolver acerca de ellas en sesión secreta.

Luego fué aprobada una moción de la Alcaldía proponiendo el cobro de los cupones vendidos de los títulos de la Deuda que forman parte de la fianza constituida en garantía del contrato adjudicado a don Manuel Quirós para la recaudación de los arbitrios comprendidos en los artículos 8.º y 17 del capítulo 3.º del presupuesto que rige.

También fueron aprobadas las cuentas de servicios municipales favorablemente informadas por las comisiones respectivas, quedando sobre la mesa, a propuesta del señor Salinas, la relativa al cambio de rasante de la calle de Claudio Marcelo; y la presentada por la Empresa de Aguas de Castilla, a instancia del señor Moya.

Este hizo algunas manifestaciones acerca de los socorros a los pobres transentes, respondiendo el señor Muñoz Pérez que en la consignación referida eran también atendidos los enfermos pobres de Córdoba.

Por último, de acuerdo con un oficio del capellán del cementerio de San Rafael, fué nombrado sepulturero Antonio Casano, en sustitución de Miguel Castellano Madueño.

Seguidamente se reunió el Cabildo en sesión secreta para tratar de las instancias anteriormente mencionadas.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

En la Tesorería de Hacienda de esta provincia serán hoy satisfechos los siguientes libramientos:

Don Joaquín Valenzuela, 345'80 pesetas; don José Delgado, 2,964; señor Depositario pagador, 3 495'21; señor Administrador de loterías de esta capital, 1 647'40, y Ayuntamiento de Córdoba, 14 264'75.

Caja de Depósitos

Don Enrique Viguera, 74'10; don José Moreno, 8'89, don Rafael Navas, 74'10, y don Diego Arjona, 39'52.

DE ALMODOVAR DEL RIO

Anoche verificó en este pueblo las primeras pruebas de la luz eléctrica la Compañía de Pérez, García y Rodas, que acaba de establecer la red para dicho pueblo.

Las pruebas resultaron bien en los pocos focos que invadió la corriente, siendo la luz potente, clara y, desde luego, fija, sin oscilación alguna.

Hay que mencionar la poca duración de las pruebas, pues anunciaron que las luces llegarían hasta la medianoche y se apagaron a las nueve, en cuyo momento parece que se destacaron emisarios a la fábrica de papel de Alborn, cercana a Posadas, que es la generadora del fluido, para enterarse de la causa de la pequeña contrariedad.

Para esta noche ofrecen que durará el alumbrado el tiempo que se marcó. Esto disparará las dudas y resistencias de parte del público que concluirá, seguramente, por hacer las instalaciones particulares en los domicilios donde aún no las han hecho.

El que parece que está más rehacio es el Ayuntamiento, para utilizar el fluido eléctrico en el alumbrado público. Le irá mejor con el acetileno, aunque reviente el pueblo, pues de los treinta y tantos faroles, sólo seis u ocho dan luz en contadísimas noches del año, y esto en ciertos y determinados sitios.

Los precios de este mercado son:

Trigo recio a 42 reales.—Idem blanquillo a 41.—Cebada a 29.—Avena a 23.—Habas a 42.—Garbanzos tiernos a 120.—Idem duros a 80.—Altramuzes a 20.—Aceite a 48.

El Corresponsal.

Comisión provincial

Sesión del día 29 de Julio

Bajo la presidencia de don Manuel González López, se reunió ayer la Comisión provincial, concurriendo los señores García Durán, Garrido, Castillejo, Viguera, Itiguez y Quintana.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se entró en el orden del día. Se aprobó una factura de don Galo Hernández relativa a la confección de uniformes para los ujieres de la Corporación; dos certificaciones de reconocimientos practicados en Junio por los vocales médicos civiles de la comisión mixta de Reclutamiento; una cuenta presentada por el Director de la Casa Hospicio de las raciones en metálico facilitadas al capellán y las Hermanas de la Caridad en Marzo y Abril últimos, y un informe de Contaduría para dar por concluido el expediente seguido contra el Ayuntamiento de Priego, en razón a haber ingresado aquél su descubierta del segundo trimestre.

Después se leyó un escrito de don Juan de la Vega solicitando la primera recompensa de aumento gradual de su sueldo, la cual fué aprobada.

Por último, fué aprobada también una cuenta de los bagajes facilitados por el Ayuntamiento de Nueva Carteya.

Seguidamente se levantó la sesión.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 29

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 84'80 pesetas.—5 por 100 amortizable 102'30.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 500 pesetas, 102'85.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 448'50.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 282'00.—Idem Hispano-Americano, 142'00.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Casillas, 100.—Sociedad de Seguros «La Mutual», 500.—Acciones de la Plaza de Toros, 1'500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 6'00.—Londres a la vista, 26'79.

Metalos preciosos.—Contenidos antiguos, 7'00.—Id. nuevos, 5'00.—Oro antiguo, 6'00.—Idem nuevos, 5'00.

TRIBUNALES

Suspensión

El juicio de la causa instruida en el juzgado de esta capital, por el delito de contrabando, que había de celebrarse ayer en la sección primera de esta Audiencia, contra Pedro Muñoz Montilla, fué suspendido por hallarse este enfermo.

Juicios orales

Hoy, en la sección primera de esta Audiencia, se celebrará la vista en juicio oral y público de la causa instruida en el juzgado de Montilla, por el delito de estafa, contra Serván Reyes.

La defensa está a cargo del letrado señor Bejarano.

En la sección segunda se verá otro juicio oral de la causa procedente del juzgado de Posadas, por hurto, contra Rafael Burguillo y dos más.

Los defenderá el abogado señor Pérez.

NOTA DEL DIA

EL GAS COMPRIMIDO

—¿Has visto el gas comprimido?
—Sí.—¿Y qué tal te ha parecido?
—Bien, pero entre las mujeres hay diversos pareceres.
La que es de verdad hermosa lo considera gran cosa y en cambio la que es pinta tiene una opinión distinta.

EL FESTIVAL BENÉFICO

Por los soldados heridos del Rif en la ingrata tierra se han convertido en actores los soldados de la Reina, y han salido tan siriosos en esta labor benéfica como el soldado español sale en todas sus empresas.

Triquiñuelas.

Crónica de Modas

(De nuestro servicio particular)

Entre las elegantes que han salido ya para las playas en moda o se disponen a tomar el tren para trasladarse a ellas, ha sido planteada esta antigua cuestión: ¿Debemos bañarnos con medias? Siempre fué muy discutido este asunto, que si a unas parece banal, para otras tiene una importancia capitalísima.

En principio conviene ponerse en armonía con lo que se ve en la respectiva playa. Pero si las dos modas están admitidas, no vaciléis en dejar al descubierto vuestras pantorillas blancas y bien formadas, y obtar por las medias, si tenéis varices. En general, las medias negras, no se ven más que en ciertas elegantes, en las mismas que se obstinan en imponer el corsé para el baño, del cual se puede y se debe prescindir lo mismo que de las medias, salvo prescripción del médico.

Lo que no admite discusión, por ser útil y necesario, es el uso del pequeño sostén-seno, de batista y sin ballenas, por las señoras gruesas de pechos muy desarrollados. No creemos preciso decir que las pequeñas y aún aquellas niñas que ya pisan los albores de la juventud, tienen perfecto derecho a mostrar muy al descubierto sus piernas rosadas y sus brazos con homocelos, como también a usar el traje rojo o blanco, como más arriba de jamos dicho.

Y ya que de cosas de playa estamos hablando ¿por qué no dedicar unas líneas a los trajes que deben elegir las que se entregan a los deportes náuticos?

Las balandristas, adoptan la falda de serga blanca, lisa en las caderas, amplia en el bajo, acompañada de una chaqueta recta que abra por largas vueltas sobre un chaleco rayado. Gran cuello marino y como sombrero un birrete.

Este traje también es muy adecuado para las jóvenes que manejan el remo; pero con una modificación: el chaleco es sustituido por una blusa o un chandail.

La chaqueta no se pone nada más que al abandonar la embarcación o durante los ratos de descanso.

El sombrero llamado «canotier», de grandes alas, es el indicado.

Sabina de Beaucourt.

París, Julio 1912.

Noticias de Benamejil

Ante una comisión de la Junta local de primera enseñanza, y de previo acuerdo con los maestros, se han verificado los exámenes semestrales de los niños y niñas de las escuelas nacionales de esta población.

Los resultados que ha ofrecido la enseñanza de las niñas y los alcanzados en la primera escuela de niños, en la parte literaria ha dejado que desear, si bien se han observado algunos adelantos en las niñas en cuanto a labores de costura y trabajos de adorno.

La segunda escuela de niños, a cargo del joven y laborioso profesor don Luis Povedano Roldán, ha satisfecho a la Junta, pues los alumnos de todas las secciones han demostrado los conocimientos propios de cada una, habiéndose apreciado en el maestro los naturales estímulos por la enseñanza y el vehemente deseo de mejorarla, por lo que ha sido felicitado.

Los locales que ocupan las clases de niñas no pueden ser peores, por su falta de capacidad y de condiciones higiénicas.

La recolección de granos tope a su fin, habiendo dado un escaso rendimiento tanto los trigos como la cebada y las habas, pudiendo calificarse la cosecha de corta.

Los precios corrientes en el mercado son los siguientes:

Aceite fresco a 11'50 pesetas, trigo duro a 11, blanquillo a 10 habas castellanas a 9'75, ídem cochineros a 9'50, ídem morunas a 9'50; paja, carga de veintinueve arrobas, 5 pesetas y anís a 17'50.—El Corresponsal.

Información militar

Presentación

Ayer se presentó en el Gobierno militar el primer teniente del regimiento de la Reina don Ramón Pedeíta Bela, que viene a incorporarse a su destino.

A Melilla

Ha marchado a Melilla conduciendo veinte y cuatro individuos de tropa del regimiento de lanceros de Sagunto el primer teniente de dicho cuerpo don Martín Lucena Burgo.

Bien venido

Se halla en Córdoba con permiso el primer teniente del regimiento de caballería de Tetuán don Francisco Alfaro Alaminos.

Tren militar

A las diez de la mañana de ayer llegó a Córdoba, procedente de Málaga, un tren militar conduciendo a ciento cincuenta soldados del regimiento del Serrallo quienes, a las cuatro de la tarde, continuaron el viaje en el correo de la Sierra para sus respectivas casas.

Potros

La Remonta ha entregado cuarenta y cuatro potros para el regimiento de cazadores de Alcántara.

CARTA ABIERTA

Los secretarios de Ayuntamiento

Señor don Manuel Varo Raposo.—Córdoba. Distinguido amigo y compañero: abierta por usted la información entre los secretarios de los Ayuntamientos de la provincia para conocer su opinión antes de determinar los asuntos que han de ser objeto de discusión en la próxima reunión que ha de ser convocada por usted, voy a exponer la mía, sin perjuicio de retificarla y asociarme a la de los demás.

En la reunión proyectada nos debemos ocupar, en primer término, en constituir la asociación de secretarios en la provincia, y realizado esto, pedir al Gobierno la estabilidad en nuestros cargos, como la tienen los contadores provinciales y municipales, pues es anómalo que los que ejercemos el doble cargo de secretario y contador no disfrutemos de las ventajas de aquellos que sólo ejercen uno.

Prácticamente hemos visto que todos aquellos que se asocian y en tal sentido se hacen un sólo hombre obtienen beneficios, y no hay entidad que consiga mermar sus derechos, así es que, si nos constituimos en sociedad y colaboramos en ella con el entusiasmo y la decisión que demostraron los médicos titulares, farmacéuticos, maestros de primera enseñanza y otros funcionarios que hoy se rigen por reglamentos especiales, constituyendo cuerpos facultativos con una organización especial, como los que tenía el Estado para el cumplimiento de sus servicios, claro es que conseguiremos la estabilidad de que ellos disfrutan.

Si al organizarnos nos unimos con el lazo que impone el más acendrado espíritu de compañerismo, lograremos acelerar la marcha que nos conducirá a la satisfacción íntima de lo que tan intensamente deseamos.

Vamos a desear la apatía en que hemos vivido hasta hoy, pues no debe anidar en nuestros corazones el torpe pesimismo que nos priva de movernos, sino, al contrario, el movimiento que nos permita luchar, como hacen nuestros compañeros de Madrid, Barcelona, Valencia y otras poblaciones, que están asociados para conseguir el ideal de perfección en nuestra carrera, con las garantías necesarias para un buen funcionamiento.

Ya es día, queridos compañeros, de que los secretarios de esta provincia llamen a la puerta del Ministerio de la Gobernación y soliciten del honorable hijo preclaro de la provincia de Córdoba, el Excmo. señor don Antonio Burroso, la estabilidad a que somos acreedores para el buen desempeño de nuestros cargos.

Perdóname, amigo don Manuel, si en mi información me he salido de la órbita que señalaba en su atenta carta dirigida a nuestros compañeros.

Aunque soy entusiasta de la autonomía municipal, arreglo de las haciendas locales, y de todo aquello que sea quitar cargas a los Ayuntamientos, creo que en dicha reunión no debemos tratar más asuntos que aquellos que afectan directamente a nuestra profesión, sin perjuicio de que prestemos nuestro decidido concurso a las Corporaciones municipales para que consigan la autonomía tan deseada para ellas y, por tanto, la reducción de las cargas que les imponen por consumos y contingente provincial, cuyos elevados cupos son la causa principal de la decadencia en que viven los Municipios.

Mi saludo a todos los compañeros de la provincia y para usted un fuerte apretón de manos de su colega y admirador q. b. s. m.,

Manuel de Castro,

Secretario del Ayuntamiento de Luque.

27 de Julio.

NOTAS CORDOBESAS

(RECUERDOS DEL PASADO)

—por Ricardo de Montis—

De venta en el DIARIO DE CORDOBA.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Escalafones

La Junta provincial de Instrucción pública ha remitido a todos los maestros y maestras de esta provincia los nuevos escalafones del Ministerio de Instrucción primaria.

Junta local

El alcalde de Zaheros ha dado cuenta de haber quedado constituida en aquella villa la junta local de primera enseñanza.

Título

El alcalde de Rute, como presidente de la junta local de aquella villa, ha dado cuenta de haber entregado el título de licenciado en Derecho a don Mariano Torres Roldán.

Concurso

La Universidad Literaria de Sevilla ha convocado a concurso para proveer la plaza de ayudante de la sección de Ciencias del Instituto de Caba.

CANTARES

Nunca he sido pordiosero: dame tu amor por amor; por caridad no lo quiero.

Junto al puente sus penas cantando la niña se hallaba.

Y por bajo del puente pasando ¡el agua lloraba!

O'os azules tenís; cuando cerraba los ojos mi vida se oscurecía.

Siempre por tu puerta, triste y abatido.

Desgraciado el cariño que tiene tan solo un cariño.

Te quería con pasión, echaste nieve en el fuego y aquel fuego se apagó.

Por la veredita de los desengaños se fué mi alma un día; por esa vereda donde hay tantos lobos. ¡Ay, pobre alma mía!

Francisco Arévalo.

VULGARIDADES

(DIALOGO)

—¿Cuanto tiempo hace que ha muerto Menéndez y Pelayo? Parece que ha pasado un siglo...

—Es que las muchedumbres populares no se conmovieron con la noticia.

—Si mal no recuerdo, coincidió tan triste suceso con el desfilio de dos ciudadanos, que fueron al terreno del honor, como dos valientes, por defender el uno a Vicente Pastor y el otro a nu sé que estrella taurina.

—Pues apuntemos esta sentencia. La sabiduría y la popularidad son incompatibles en nuestro tiempo. Y si ello es un mal, hay que resignarse a creer que, en este concepto moral, la humanidad ha retrocedido.

—Tanto como eso...

—¿Quién lo duda! Los antiguos griegos, filósofos, historiadores, poetas, pronunciaban discursos, leían sus escritos, declamaban versos en las plazas públicas, y eran los ídolos del pueblo. Herodoto leyó en público, con motivo de las fiestas Panateneas, algunos fragmentos de su obra «Historia de la guerra de los griegos contra los persas», y produjo tal entusiasmo que los atenienses suscribieron una gran suma y se la entregaron como premio. Platón explicó su ideal doctrina en los jardines de Academo, ante una inmensa muchedumbre, que le aclamó llamándole el divino y el Homero de la filosofía...

—También se rendía culto al vigor muscular, a la destreza, al valor, a la belleza física...

—Sí, pero Venus y Marte no obscurcían a Minerva. Los sabios eran también populares. Ahora quiero que me diga usted qué habría pasado si el gran polígrafo, muerto hace poco hubiera leído al aire libre fragmentos de su «Historia de las ideas estéticas en España».

—No somos griegos del tiempo de Pericles. La formidable labor de Menéndez y Pelayo no es de las que llegan al vulgo, ni este puede discutir (como la de aquellos toreros) porque muy pocos, los más selectos intelectuales, apenas si pueden vislumbrar la cumbre de aquel talento colosal, para tantos otros inaccesible e inabarcable...

—¡Claro que no! Hoy los sabios en España, y en todas partes, como no disertan en las plazas y jardines públicos, desconocen los halagos del aura popular. Apenas si sus nombres, repetidos por los intelectuales, llegan a oídos del vulgo a modo de rumor vago e impreciso. Y cuando el sabio es, como Menéndez y Pelayo, enemigo acérrimo de la exhibición y del estrépito populachero, recluso voluntario y feliz entre sus libros, necesita morirse y que la prensa periódica se le diga al pueblo, agotando el léxico de los elogios póstumos.

—Sí, y porque lo dicen los doctos, los capcitulos para aquilatar los méritos del gran español, el pueblo acata ese fallo y lamenta la desgracia, aunque el nombre—Menéndez y Pelayo—no suena mucho...

—Si fuera «Machaguito» o el «Bombita»... Cuando murió, destripado por un toro de Miura el lidiador temerario que llamaban el «Espartero», no hubo que explicar quién era aquel héroe. ¿Quién no conoció al «Espartero»? Menca

conmovió a la muchedumbre ignara, muchos años antes, el fallecimiento del otro Espartero, el de Luchana... Los periódicos, que hablaron extensamente de la catástrofe taurina, eran arrebatados de las manos de los vendedores. No se le ha olvidado. Todavía perduran los cantos que le dedicó la masa popular; ayer mismo el cantar en mi calle aquel tango:

Por todas partes se oía un gemido lastimero, cuando supo Andalucía la muerte del «Espartero».

—Es que el valor, amigo mío, tiene la virtud, más que otra cualidad personal cualquiera, de encender el entusiasmo del pueblo. Un valiente hace en poco tiempo famoso y popular su nombre.

—¿El valor? Ségua en lo que se emplee; la cogida de un diestro hace, efectivamente, «gemir las prensas» muchos días con largas y detalladas informaciones acerca del herido; y la muerte de un soldado, que arremete heroicamente contra la morisma, no obliga a los «ejistas» más que a componer cinco palabras, incluidas en el relato de la acción: Muerto, el soldado José Pérez.

—(Gran verdad es esa! Si el muerto fuera un torero, la masa popular mantendría el faego sagrado del recuerdo:

Por todas partes se oía un gemido lastimero...

—No cantaré esa musa a Menéndez y Pelayo, aunque la historia escriba su nombre con letras de oro; no le cantaré esa musa, y es natural que así sea porque esas almas selectas viven en un plano muy superior a aquel en que se mueven las muchedumbres. Lo triste es que no se haga algo para conseguir que el pobre pueblo no se halle tan distanciado de los que pueden y deben ser sus guías, y que se le deje entregarse sin freno a la torería y al flamencismo, hijo de aquella, contra los que incitan hoy una campaña algunos espíritus valientes... ¡Eugenio Noel es un héroe!

Ramiro Blanco.

NOTICIAS Y RECORTES TAURINOS

El popular diestro cordobés Antonio de Dios (Conejito) ha sido contratado para torear el día 15 de Agosto en Royal (Francia) y el 25 del mismo mes en Málaga.

Los toros adquiridos por la empresa de San Sebastián para suplir las bajas que padieren sufridas las reses contratadas para las afamadas corridas de Agosto, pertenecen a la vacada de Antonio Guerra.

La nueva cuadrilla de novillos cordobeses capitaneada por los diestros José Priego (Prieguerín) y Luis Rosas (Rosito) está en tratos con las empresas de Bojalance y Fermán Núñez.

El apoderado, don Emilio Rosas, vive en la calle de Roelas, número 2.

EL GAS A ALTA PRESION

El magnífico alumbrado por gas a alta presión que el pueblo cordobés ha podido admirar en el hermoso paseo del Gran Capitán, es, por ahora, el último y más nuevo ataque con que el gas contesta a su adversaria la electricidad en el interesante duelo que hace tiempo empuja.

Muchas personas hay que, bien por ignorancia o por no estar al tanto de los conocimientos científicos, denigran el alumbrado por gas, sin pensar que lo verdaderamente atrasado es ya la antigua lámpara eléctrica de filamento de carbón.

Cuando aparecieron las lámparas eléctricas incandescentes y el arco voltaico, verdaderamente pudo temerse por el porvenir de las fábricas de gas; el mecherero Manchester, el de Mripsons y hasta el Circular y los de recuperación, pudieron considerarse derrotados.

Bien pronto la aplicación de la incandescencia al gas (mechero Al r) dispuso los recelos de los gasistas, abriendo nuevos y vastos horizontes a su industria, tanto en el alumbrado particular como en el público, pues el Al r distribuye mejor y con más perfecta firmeza su luz que la de los arcos voltaicos, tanto en las calles de poca anchura cuanto en los cafés y otros sitios públicos.

A las primitivas lámparas de filamento de carbón y a los arcos entre carbones puros sucedieron las lámparas de filamento metálico para regular y grande intensidad luminosa y los arcos entre metales y los de llama.

Entonces la incandescencia por gas multiplicó y mejoró sus modelos y se generalizaron el Baudouin, los mangitos Pissot, los mecheros intensivos y los invertidos.

Estos modernos adelantos detuvieron de tal modo el avance de la electricidad que en muchas capitales extranjeras volvió a reconquistar el alumbrado público, pues las Municipales no se atuvieron a un sistema determinado de producción de luz, sino que optaron por el que más económicamente le ofreciera mayor potencia luminosa y fuese más segura su luz y de entonación más agradable, como ocurre con el gas.

Recientemente se ha dado otro paso con el establecimiento del gas a presión, procedimiento eficaz y de gran resultado práctico, pues consiste en sustancia en captar el gas que a baja presión circula por la tubería ordinaria, comprimiéndolo a una presión de 160 centímetros y en lanzarlo en esta forma a la tubería especial, de donde toman las lámparas; el gas pasa por la pequeña tubería a una velocidad considerable, arrastrando una gran cantidad de aire mezclado, lo cual asegura una completa combustión. Así se obtiene poderosas potencias luminosas de miles de bujías.

Las lámparas y demás material empleado para comprimir el gas a alta presión, proceden de la acreditada casa Keith Blackman C.º Limited, de Londres. Los postes y el candelabro los ha construido la fundición «La Cordobesa», de esta ciudad.

Córdoba es una de las capitales españolas que primero han implantado este adelanto que en poco tiempo se ha extendido por todo el mundo; sólo de las lámparas Keith, que es la elegida en Córdoba, sin contar con las que emplean lámparas Pharos, Gritzen y otras, hay unas 8.000 instalaciones.

Londres cuenta con alumbrado por gas a alta presión en las principales vías, entre otras Regent, Piccadilly, Haymarket, Leicester, Trafalgar, Pall Mall, Whitehall y Victoria, con exclusión de los arcos voltaicos que hasta ahora lucían.

París lo tiene en la calle 4 de Septiembre, en las plazas de la Bolsa, de la República, de la Opera y de la Concordia, en la calle del Temple, en la avenida de Wagrán, en el boulevard de Malesherbes y en la avenida de Villiers. En Berlín lo hay en la Alexander Platz.

En Europa tienen establecido este alumbrado ininidad de poblaciones. Sólo en Alemania merecen citarse Postdam, Leipzig, Dresde, Stettin, Hamburgo, Frankfurt, Stuttgart y Munich; en Italia Milán, Turín, Roma y Nápoles; lo poseen también S.ºokolmo, Moscú, Copenhague, Glasgow y Budapest. En América lo hay en Nueva York Chicago y Buenos Aires. En Australia en Sidney, etc.

El Ayuntamiento de Córdoba merece plácemes por haber patrocinado esta reforma, que tanto contribuye al mejoramiento culto de nuestra capital.

Seguramente bien pronto el gas conquistará la gran ventaja de que se evanescen la luz eléctrica: el encendido a distancia.

Este problema, como es de suponer, que persiguen con empeño los gasistas, está satisfactoriamente resuelto con el gas a presión, pues ya habrá observado el público cómo se enciende y se apaga toda la fila de luces del Gran Capitán.

También lo está en principio para el alumbrado particular; ya se han lanzado al mercado en el extranjero los primeros encendedores de botón aplicables a la pared, como el interruptor de la lámpara eléctrica y, dada la actividad febril que reina en todas las aplicaciones de las ciencias, confíase en que no tardarán en hacerse prácticos y baratos.

Sucesos en la provincia

Hurto de trigo

En Castro del Río uno o varios individuos han hurtado siete fanegas de trigo del cortijo de Bataguillos, no habiendo sido capturados los autores del hecho.

Detenidos

La benemérita ha detenido en Castro del Río a Diego Castro Muñoz (Platerillo), Joaquín Moreno Delgado, Pedro Rivera Heredia y Antonio Arcas Campaña, que estaban reclamados por los juzgados de Villafranca y Montoro.

Incendios

Informan de Guadalcazar que en una era de la propiedad del vecino de aquella villa don Manuel Ostos, un violento incendio ha destruido varias cargas de paja.

Otro incendio ha destruido un almiar del cortijo de Parredones de Medina, también del término de Castro del Río.

Las pérdidas ascienden a unas 2.000 pesetas.

Se cree que ambos siniestros han sido casuales.

GACETILLAS

Programa

La banda de música del regimiento de la Reina, interpretará esta noche las siguientes obras en el paseo del Gran Capitán, de diez a doce:

El Monito, paso doble, Farfán; Sueños de un compositor, Farfán; Carnaval n.º 4, Gairand; Serenata a Granada, Albeniz; A Valencia, paso doble, Roig.

El Presidente de la Audiencia

En los primeros días de la próxima semana llegará a Córdoba el nuevo Presidente de esta Audiencia señor Tello.

Mendigos furiosos

A las seis de la tarde de ayer, el guardia Manuel Sánchez conduca al arresto a dos mendigos, padre e hijo, que imploraban la caridad pública, insultando a quienes no les favorecían. Al llegar a la calle de Claudio Marcelo, los furiosos pordioseros hicieron resistencia, y con un palo intentaron agredir al dicho guardia.

El encargado del arresto Francisco Velasco y el barrendero Cipriano Cruz, que presenciaban la maniobra, corrieron en auxilio del municipal y, entre los tres, pudieron apaciguar a los endiablados menesterosos.

Francisco Velasco recibió un formidable estacazo que le propinó el mendigo padre, quien también intentó hacer uso de una navaja.

Ingreso en Caja

En cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 193 de la Ley de reclutamiento vigente, a las once de la mañana del 1.º de Agosto próximo se verificará el ingreso en Caja de los mozos adscritos al reemplazo del año actual.

Descanse en paz

Ayer dejó de existir en esta capital, a la edad de sesenta y seis años, la apreciable señora doña Fuensanta Aguilar Cuéllar, esposa del conocido industrial de esta plaza don Camilo Aroca.

La conducción del cadáver al cementerio de San Rafael se verificó anoche, a las nueve, y al acto asistieron numerosas personas, evidenciando las simpatías de que goza la familia doliente.

Reciba esta la expresión más sentida de nuestro pésame y con especialidad el esposo, los hijos y hermanos de la finada.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de socorro de esta capital las personas siguientes: Ramón García Gama, de nueve años de edad, que vive en la calle Cardenal González número 119, de una contusión en el ojo izquierdo.

Francisco Jiménez Rodríguez, de sesenta años, de una herida contusa en el vértice del cráneo.

Y Rafael Pérez, de quince años, con domicilio en la calle del Horno del veinticinco número 1, de una contusión en la espalda.

Parque Olimpia

Esta noche se presentará, por primera vez ante nuestro público, en el Parque Olimpia, la

completista Salud Raiz y mañana trabajarán Los Fernandos, artistas de gran reputación.

Ilustre viajero

Se halla en Córdoba nuestro paisano el Rector de la Universidad Central don Rafael Conde Laque, acompañado de su bella hija Teresa.

Buen servicio

El agente de primera clase del cuerpo de vigilancia señor Rico, siguiendo las indicaciones del inspector jefe don Ramón Molina, detuvo ayer, en el Gran Capitán, a Antonio Martínez (Guirra), quien en el cortijo llamado «Valtoledo», del término de Adájar, robó a don Cecilio López cuatrocientas pesetas.

El individuo en cuestión se confesó autor de tal delito.

Ocupóse una cantidad mayor que la sustraída.

SANCHEZ HERMANOS

— los martes venta de retales —

La Unión Industrial Cordobesa

Hemos recibido un ejemplar del proyecto de Estatutos de la sociedad anónima que ha de constituirse en breve en esta capital con el título de Unión Industrial Cordobesa.

El día primero de Agosto, a las cuatro de la tarde, se celebrará una reunión en el salón bajo del Café de Colón para discutir el articulado de dichos Estatutos.

Defunción

En el Convento de Capuchinas de Córdoba ha fallecido la religiosa lego sor María del Carmen Francisca, en el siglo Carmen Serrano García, natural de Lucena.

Descanse en paz.

Viajero

Ha marchado a Pozoblanco el Rector de la parroquia del Salvador don Juan Bautista Rubio García.

Ofensas a la moral

Ha sido denunciada una pupila de la casa de leocinio de la calle de San Fernando por atentar escandalosamente contra la moral.

Un rasgo plausible

Según dice la prensa de Jaén, don Antonio de Hocos y Losada, hijo de la señora Duquesa viuda de Hornachuelos, al hacer un viaje por aquella provincia encontró a dos colonias escolares que también efectuaban una expedición y entregó ciento cincuenta pesetas con destino a las mismas y ciento para que se impusieran dos cartillas, de cincuenta cada una, en el Instituto Nacional de previsión, a nombre del niño y de la niña que más sobresalían por su aplicación.

Actos como este no necesitan elogios.

A los interesados

En la Central de Teléfonos están detenidos, por ignorarse el paradero de los destinatarios, dos telefonemas dirigidos a doña Concha Pérez y don Francisco W.º.

Blasfemo

Por blasfemar en la vía pública ha sido detenido Antonio Fernández Rodríguez.

A Sevilla

En el expreso de la madrugada anterior regresó a Sevilla el jefe de los liberales de aquella provincia señor Rodríguez de la Borbolla.

Nombramiento

El Ingeniero jefe de las obras del Pantano del Guadalmelero ha propuesto para que sea nombrado Ingeniero de la construcción de la presa e instalaciones, del término de Adamuz, al Ingeniero de caminos don Alberto Méndez.

Reyerta

En la calle Mayor de San Lorenzo han promovido una reyerta Francisco Salmorel y Antonio Góngora, resultando el segundo con una herida en el brazo izquierdo.

El agresor fué detenido.

Licencia de caza

El Gobernador civil concedió ayer licencia de caza al vecino de esta capital don Eugenio Escudero Gallardo.

Bien venido

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro querido amigo don Juan Rubio Fernández, corresponsal del DIARIO DE CÓRDOBA en Pozoblanco.

Cuidado con los canes

En la casa número 5 de la calle Polacas mordió un perro, de la propiedad de María Chica, a la niña Ana Gouzález.

Nuevo sacerdote

En el Colegio Español de Roma ha recibido el Orden del Presbiterado nuestro paisano don José Mellado Moreno.

SANCHEZ HERMANOS

los martes venta de artículos rebajados de precio.

El tiempo

Por el Instituto General y Técnico se han hecho las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinte y cuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 34.00.—A la sombra, 28.00.—Mínima, 12.00.—Medía, 20.00.—Oscilación, 16.00.—Agua de lluvia en milímetros, 0.00.—Agua evaporada en milímetros, 6.00.

Observaciones hechas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0º 755.20.—Temperatura a la sombra, 17.00.—Ídem de termómetro húmedo, 14.40.—Tensión del vapor, 10.90.—Humedad relativa, 75.20.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, S. O.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 102.

Agresión

En un rancho de la finca Pendollillas (Alcolea) ha sido detenido Manuel Rodríguez Raiz, que en reyerta sostenida con Juan López Sánchez causó a este varias heridas en la cabeza.

De viaje

Ha marchado a Madrid y París el Marqués de Cabra.

Traslado de presos

Se ha ordenado que el recluido en la prisión de Posadas Francisco Carrasco Adame sea trasladado a la cárcel de Córdoba, y que el de La Rambla Felipe Ramírez Ruiz, sea conducido

a la de Aguilar, a la disposición de aquel juzgado.

Las bravías

Ha sido detenida una mujer que en la plaza de las Cañas cometió actos deshonestos e insultó a los agentes de la autoridad.

Viajeros

Hospedándose en los hoteles y fondas de esta capital, se encuentran los viajeros que siguen:

Hotel Suizo.—Don Joaquín García.

Hotel Simón.—Don Juan R. Carretero, don José Boquet, don Custodio Romero, don Juan Sánchez, don Fernando Crespo, don Juan Jarado, don Jerónimo Belda, don Fernando G. de Canales, don Fernando Nieto y don Alfonso Jurado.

Subastas

La Dirección general de Obras públicas ha señalado para el día 28 del próximo mes de Agosto la celebración de la subasta para la contratación del acopio de piedra con destino a los kilómetros 47 al 58 de la carretera de Torredonjimeno al Carpio.

También se ha señalado para la misma fecha, la referente a la carretera de Castro del Río a Montilla y para el día 7 de Septiembre la relativa al trozo tercero de la carretera de Pedro Abad a Villanueva de Córdoba en el ramal al puente de Montoro, y la del trozo tercero de la de Priego a Loja.

Reglamentos

En el registro oficial de este Gobierno Civil fueron ayer inscriptos los reglamentos por que se han de regir la Sociedad de obreros panaderos de Puente Genil y la Instructiva de obreros carpinteros de Montilla.

Minas

El personal del cuerpo nacional de minas al servicio de esta provincia demarcará las siguientes en los días que se expresan:

Del 1 al 8 de Agosto las de plomo Segunda Santa Cándida y Por si acaso segundo, ambas del término de Hinojosa del Duque, y Petrus, del de Villanueva del Duque, y del 9 al 16 las de hierro Pesadez y San Felipe, de Torrecampo y Huelva, de Pedroche y la de antimonio Manolo, de Espiel.

Fallecimiento

En Posadas ha fallecido la simpática señorita María de la Salud Pérez Valle, hija del conocido comerciante de aquella plaza don Antonio Pérez Luna.

Reciba nuestro pésame más sincero a la familia de la finada.

A Cabra

Terminadas las oposiciones a la judicatura, últimamente celebradas en Madrid, en las que ha conseguido el ingreso en tan honorable cuerpo, ha regresado a Cabra don Manuel Fernández y López de la Vega.

La Patrona de Pozoblanco

Su Santidad ha concedido los privilegios de Patrona de Pozoblanco a Santa Catalina.

Si queréis gozar de buenas digestiones

BEBED AGUA DE BORINES

Si queréis libraros del tufus y fiebres infecciosas

BEBED AGUA DE BORINES

Todos los artríticos deben beber en sus comidas

AGUA DE BORINES

Contra todas las enfermedades del estómago e hígado

AGUA DE BORINES

ES LA MEJOR DE LAS AGUAS DE MESA CONOCIDAS.

— LIQUIDACION —

— LA ORIENTAL —

— Joyería, Platería y Relojería —

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público. No obstante y durante el tiempo que exista la liquidación, se admitirán encargos y composuras como de costumbre. También se manifiesta al público que el establecimiento sólo estará abierto, en todo tiempo, desde las ocho de la mañana hasta el anochecer.

Avisos útiles.

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

—Abanicos, guantes, encajes, entre otros, tiras bordadas, cintas, medias, calcetines, artículos de perfumería, costura y adorno. Gran des rebajas de precios en todos nuestros artículos por fin de temporada. Pasamanería «La Savillana». Conde de Cárdenas, 24.

—Urberuaga de Ubiña.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.

—Para los que visiten durante los meses de verano las playas malueñas les recomendamos no dejen de visitar el establecimiento La Florida, Especerías, 19 y 21, por tener inmensos surtidos en adornos, peinucillos, abanicos, perfumería, bolsos y otros a precios muy reducidos.

No olviden las señas: Moyano y Marqués, La Florida, Especerías, 19 y 21.—Málaga.

—LA PASAMANERÍA, de Juan Pérez Giménez, Conde de Cárdenas 16 y García Lopera 7.—Véase 4.º plano.

—Si el niño no se nutre bien, es porque la madre está débil y la leche es escasa y poco nutritiva; la Hemoglobina Asimilable Stegre, hace la sangre rica y da fuerzas.—Venta Farmacias.

—Para los que visiten durante los meses de verano las playas malueñas les recomendamos no dejen de visitar el establecimiento La Florida, Especerías, 19 y 21, por tener inmensos surtidos en adornos, peinucillos, abanicos, perfumería, bolsos y otros a precios muy reducidos.

No olviden las señas: Moyano y Marqués, La Florida, Especerías, 19 y 21.—Málaga.

—LA PASAMANERÍA, de Juan Pérez Giménez, Conde de Cárdenas 16 y García Lopera 7.—Véase 4.º plano.

—Si el niño no se nutre bien, es porque la madre está débil y la leche es escasa y poco nutritiva; la Hemoglobina Asimilable Stegre, hace la sangre rica y da fuerzas.—Venta Farmacias.

LA HIGIÉNICA

Administración de guanos

Calderas sistema inodoro con cabida de tres capacidades de las bateas antiguas, 5 pesetas una.

Las bateas que empleamos para los sódidos, con más cabida que las empleadas hasta hoy, 2 pesetas.

Para los trabajos que tengan de diez cerros en adelante, a 1.75 y para los de más importancia, precios convencionales.

Los trabajos de agua de sumideros, en cantidad, empleando las calderas, haremos rebajas importantes.

Sucursales de aviso

K'osco frente a la Cervetería, Plata 10, Montoro 2, Portillo 2, Gutiérrez de los Ríos 8 y Jardiña.

Nota: En estos precios no están comprendidos los trabajos que por sus distancias excedan de 25 metros (entendiéndose para las bateas).

Venta de cortijo, haza y salto de agua

Se vende en subasta voluntaria extrajudicial, el día cuatro de Septiembre de este año, ante el notario don Alberto de Torres, al contado, y con igual preferencia que al contado a plazos, con módico interés, el cortijo del Viento, situado sobre el río Gadsajoz (Bajorcillo) y la carretera de Sevilla, desde la cual a la casa-cortijo hay unos 600 metros, con camino de coche. Sus tierras se hallan a unos cuatro y medio kilómetros de Córdoba. Tiene casa, alberques para ganados y agua abundante, a más de la del río. También se vende el haza y salto de agua llamado de «Cuncarrón», enclavados en dicho cortijo. En la calle de Cabezas, núm. 16, de diez a doce de la mañana, hasta el día tres de Septiembre del presente año, darán pliegos de condiciones.

Subasta voluntaria

El día 31 del corriente mes de Julio, de diez a doce de la mañana, se venden en subasta pública extrajudicial, en la Notaría de don Diego del Río Muñoz-Cobo, calle de Jesús María, de esta ciudad, la finca rústica de este término denominada «La Palomera» y una participación prodivina de la casa-molino aceitero nombrado de la Piedad, situada en el barrio de las Olerías, de esta población, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la expresada Notaría.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Teodomiro, mártir de Córdoba.—Mañana. S. Ignacio de Loyola, fundador, «Iubileo circular».—Hoy en la parroquia de San Nicolás, en cumplimiento de la Memoria de los Excmos. Sres. Marqueses de Boil, por sus padres, hijos y demás difuntos.—Mañana en la parroquia de «San Andrés», costado por doña María del Pilar Tribarren Elias, por su esposo don José Morales.

Escuelas del Corazón de Jesús.—En esta iglesia se celebrará mañana, fiesta de San Ignacio de Loyola, a las nueve de la mañana, una solemne Misa cantada con sermón, que predicará don Delfín Salgado, capellán del Hospital militar. Por la tarde, a las cinco y media, solemnisísima bendición con Jesús.—Sacramento.

Capuchinos.—Hoy primer día del solemne triduo de preparación al Jubileo de la Poreñuela, dando principio a las seis y media de la tarde con el orden siguiente: exposición de S. D. M., corona franciscana, letanía cantada, meditación y sermón a cargo del R. P. Gil del Puerto de Santa María. Se terminará con el Himno del Congreso, reserva y bendición con el Santísimo.

El día 2, a las ocho de la mañana, Misa solemne de comunión general.

Por la noche, a las once, expuesta S. M. M., rezado el santo Rosario y cantada la letanía, se entonará el Te Deum y finalizará el santo Jubileo dándose la bendición a los fieles con el Santísimo.

Por disposición de Su Santidad, se gana este Jubileo cuantas veces se visite la iglesia desde el mediodía del día 1 hasta las doce de la noche del día 2.

Jubileo de la Poreñuela.—Pueden ganarlo todos los fieles en la Real Iglesia de San Pablo, desde las doce del día 1 y todo el día 2 de Agosto, lucrando tantas indulgencias plenarias cuantas visitas hicieran. Se requiere confesión y comunión y alguna oración vocal en cada visita, rogando por las intenciones de costumbre. Para cada visita hay que salir y volver a entrar en la iglesia. Lo que suelen confesarse semanalmente en día fijo, no necesitan nueva confesión para ganar este Jubileo, ni los que comulgan diariamente. Para los demás vale la confesión hecha desde el día 30 de Julio al 2 de Agosto, ambas fechas inclusiva. La comunión deberá hacerse en cualquiera de los días 1 o 2 de Agosto. (Decreto de 14 de Julio de 1894).

Desde 1 de Agosto, mes consagrado al Inmaculado Corazón de María, tendrá efecto en referida iglesia, en honor del Virginal Corazón, un devoto ejercicio en la Misa de las cinco y media y por la tarde después del toque de oraciones.

San Agustín. Solemnos cultos que durante el mes de Agosto consagran los religiosos dominicos de esta residencia a su gran Padre y Patriarca santo Domingo de Guzmán.

LAS PÍLDORAS PINK

fuerza de salud, manantial de fuerza.



Más que de ninguna otra causa, la salud de la mujer depende de la sangre. No hay duda de que en la sangre está el motivo de cuantas irregularidades en la salud de la mujer acontecen.

Todas las sensaciones deplorables que la mujer experimenta los días en que su salud deja de desear: jaquecas, dolores en los costados, color pálido, ojerías, carencia de apetito, incansable irritabilidad nerviosa, ataques de nervios, ataques de bilis, enflaquecimiento, languidez, somnolencia, abatimiento, desesperación — todo esto ha de imputarse exclusivamente a la sangre. Cuando este preciadísimo líquido es encarnado y abundoso no hay sino muy leves nubes en la existencia de las jóvenes y de las madres.

Razón es esta por la que las Píldoras Pink están naturalmente indicadas para la mujer. Estas píldoras dan sangre. Cada dosis hace circular por las venas una sangre pura, rica, bermeja, que directamente actúa contra la causa de la dolencia. La sangre nueva y pura restablece la regularidad, estimula todos los órganos especiales. De esta manera las Píldoras Pink acaban con los dolores de cabeza y los dolores en la espalda, restituyen las ganas de comer y la energía, apaciguan los nervios y dan a la fisonomía de la mujer ese tan cautivante y deseado aspecto que es patrimonio de cuantas disfrutan una salud perfecta.

PILDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Negativas de Portugal

En la Legación de Portugal se ha facilitado una nota oficiosa, la cual dice que el Ministro de Negocios extranjeros de aquella República niega autenticidad, tanto en el fondo como en la forma, a todas las entrevistas y declaraciones que le atribuyen los periodistas extranjeros, exceptuando la que publicó «Le Temps», de París.

Además declara que es asimismo falso cualquier referencia a determinadas personalidades, pues el Ministro sistemáticamente las omite en sus entrevistas.

Un aniversario

Para conmemorar el aniversario de la promulgación de las leyes desamortizadoras esta mañana desfilaron ante la estatua de Mendizábal los niños de las escuelas laicas.

Esta tarde los concejales republicanos y socialistas han depositado coronas en dicho monumento.

Los ingenieros industriales

Una comisión de ingenieros industriales visitó al Ministro de Fomento para rogarle que resolviera lo más pronto posible el asunto planteado por aquellos.

El Villanueva contestó a sus visitantes que, apesar de las dificultades con que tropieza, cree que podrá resolver la cuestión durante el mes de Agosto.

Accidente lamentable

En el inmediato pueblo de Barajas ha ocurrido un sensible suceso.

El albañil Enrique García Iniguez, que trabajaba en el palacio del Duque de Osuna, cayó desde una gran altura, quedando muerto en el acto.

Una dimisión

El general Concas ha presentado la dimisión, con el carácter de irrevocable, del cargo de presidente del Centro del Ejército y la Armada.

Se ignora el motivo.

Provincias

El Rey en Santander

Comunican de Santander que el Rey pasó revista a las tropas de la escuadra.

Estas formaron en la carretera del paseo de Pereda.

Después desfilaron, en columna de honor, ante el Monarca, que las acompañó hasta el muelle, donde embarcaron.

Un inmenso gentío presenció la revista y tributó entusiastas ovaciones tanto al Rey como a los marinos.

Luego el Monarca fué a despedirse de los Infantes don Carlos y doña María Luisa.

Esta ha tenido que guardar cama molestando por un enfriamiento que sufrió el día de la gaceta.

Después regresó don Alfonso al yate «Giralda», donde almorzó, presenciando desde él las regatas.

A las seis de la tarde volvió a desembarcar para entregar los premios obtenidos en las regatas de los días anteriores.

El estado de Fuentes

Según despachos de Santander, el metador de toros Antonio Fuentes logró dormir un rato esta mañana.

Tiene menos fiebre que anoche.

El Rey y Canalejas

Mañana, a las nueve, llegarán a San Sebastián, en distintos trenes, el Rey y el Jefe del Gobierno.

Una conferencia

Telegrafían de San Sebastián que el Ministro de Estado celebró esta mañana una conferencia, la cual duró dos horas, con el Marqués de Cortina.

Trataron de la cuestión financiera de Marruecos.

El Embajador alemán

El Embajador de Alemania ha salido de San Sebastián, dirigiéndose a su nación, para llevar a sus hijas.

Antes de marchar fué a despedirse del Ministro de Estado.

El Embajador de Italia

El día 2 de Agosto llegará a San Sebastián el Embajador de Italia.

La Infanta Isabel

Llegó a Zaragoza la Infanta doña Isabel. Recibióla todas las autoridades y corporaciones y numerosísimo público que le dispuso una acogida tan entusiasta como cariñosa.

La augusta viajera oyó Misa en la basílica del Pilar, donde ofició el Arzobispo, y luego visitó la Catedral y La Seo.

Después, en el palacio arzobispal, se verificó la recepción oficial, que fué brillantísima.

Concurrieron a ella muchas señoras. La Infanta invitó, para que la acompañaran a almorzar, al Arzobispo, al Deán, a los señores Castrillón y Gasca y a los generales y coroneles de la guarnición.

Concluido el almuerzo fué a ver los asilos y museos, acompañada del Gobernador y el Alcalde.

Permanecerá en Zaragoza hasta el jueves próximo.

Ese día marchará a Soria y desde allí regresará a La Granja.

La familia de Fuentes

En vista de que en Sevilla circula el rumor de que se ha agravado el diestro Fuentes, esta noche han salido para Santander la esposa y el hermano de aquel.

Despedida

Dicen de Melilla que el comandante Espinosa de los Monteros ha salido acompañando a los oficiales franceses que vinieron a visitar nuestras posiciones.

Las despedirá en el vado del Mulayo.

Muerte de un moro

También participan de Melilla que ayer falleció en Segagen Mohamed Barasca, hermano del sberif que sustituyó al Mizian en el mando de la barca.

Se le ha enterrado junto a la sepultura de su padre.

Expulsión de un portugués

Dicen de Tuy que, por disposición del Go-

bierno español, se ordenó a un individuo llamado Godines, el cual se titulaba Cónsul general de Portugal en aquella población, que se internase en su país.

Instantáneamente cumplió la orden.

Este sujeto ha formulado numerosas acusaciones injustas contra los emigrados.

La determinación del Gobierno ha sido muy bien acogida por la opinión pública.

Expedición de emigrados

Esta mañana salió de Tuy la cuarta expedición de emigrados portugueses.

Compónela veintisiete, entre los cuales figura el conocido monárquico Pasco.

Se les conduce a Cuenca, desde donde marcharán al Brasil.

En favor de los lisiados

En la Diputación provincial de Bilbao se reunió la comisión especial nombrada a fin de implantar en Vizcaya escuelas y talleres para los lisiados.

Fué nombrado presidente de la misma el de la Diputación.

Leyéronse las memorias de los doctores Arcila y Salaberry referentes a la protección especial que se debe conceder a los lisiados.

Y se acordó solicitar de la Diputación una subvención de cinco mil pesetas y de los alcaldes de Vizcaya y de la Junta de los asilos una relación de los inválidos necesitados que deben ingresar en las escuelas y talleres.

El autor de un crimen

Participen de Sevilla que está convicto y confeso el autor del crimen de Castilleja.

Se trata del asesinato de un hombre que apareció degollado en las inmediaciones de aquel pueblo.

Un bautizo

En la Catedral de Segovia celebróse, con gran solemnidad, el bautizo de la nueva hija de Canalejas.

Impúsose a la recién nacida el nombre de Blanca.

La padrinoaron la Marquesa de Docabar y el Ministro de Gracia y Justicia.

Al acto asistieron, además del padre de la recién nacida, las autoridades, los senadores y diputados liberales y varias comisiones y personalidades significadas.

Mitin contra la blasfemia

Comunican de Bilbao que en Marbella se celebró un mitin contra la blasfemia organizado por el Vicario con los elementos del periódico «La Defensa».

En la Alameda levantóse una tribuna que fué ocupada por los oradores.

El Vicario hizo la presentación de estos y el resumen de los discursos, leyendo, además, las conclusiones que se aprobaron.

Acordóse telegrafiar, solicitando su concurso, a las autoridades y entidades católicas.

Al acto asistieron unas tres mil personas.

Hallazgo de bombas

Comunican de Tuy que frente al cuartel de la guardia civil, en una casa habitada por la vida de un contramaestre de la armada se ha encontrado un baul conteniendo bombas explosivas.

Estas son análogas a las que usan los carbonarios.

Una de ellas estaba preparada para que hiciera explosión en el momento de aplicarle la mecha.

La dueña de la casa dice que el baul lo dejaron en su domicilio unos huéspedes portugueses.

Muchos creen que se trata de un ardid de los carbonarios para poder decir que los monárquicos de Portugal preparan en España sus bombas.

Las víctimas de un accidente

Participan de Huesca que mejoran los lesionados a causa del vuelco de uno de los automóviles en que iba la comitiva de la Infanta doña Isabel.

El Gobernador tiene varias contusiones en la cabeza y dislocada la mano derecha.

Estas lesiones no le impiden asistir a su despacho.

Recibe numerosas visitas y telegramas preguntándole por su estado.

Canalejas, Barroso y Alba le han enviado despachos muy expresivos.

Esta mañana dicha autoridad visitó a los demás heridos.

El Teniente Coronel de la Guardia civil sufre contusiones de pronóstico reservado en diversas partes del cuerpo.

El Presidente de la Audiencia presenta contusiones en el costado izquierdo y se queja de agudos dolores.

La Infanta doña Isabel ha telegrafiado tres veces pidiendo noticias de los lesionados.

Maura

En Oviedo asegúrase que Maura pernoctó en Covadonga y llegará hoy a aquella capital.

En los centros oficiales no hay noticias del viaje.

Sin embargo, las autoridades han adoptado muchas precauciones.

La juventud conservadora prepara a su jefe un gran recibimiento.

Extranjero

Correspondiendo a una atención

Participan de Lisboa que varios oficiales de la guarnición de Valencia han salido hoy para España con objeto de asistir al Concurso bípico de Santiago, invitados por la oficialidad del regimiento de Zaragoza en justa correspondencia a la atención que los militares portugueses dispensaron a los españoles al efectuar los primeros la jura de banderas.

El Emperador del Japón

Despachos de Tokio dan cuenta de que ha fallecido el Emperador del Japón.

La Reina de España

Telegrafían de Londres que la Reina doña Victoria Eugenia llegó a Osborne en las primeras horas de la tarde.

Los huelguistas de Londres

Comunican de Londres que es escaso el número de los huelguistas que han reanudado hoy el trabajo.

Una catástrofe

Según despachos de Prusia, en la isla de Bureguen ha ocurrido una verdadera catástrofe.

A consecuencia de haberse roto la balanzada del puente del desembarcadero cayeron al mar varios centenares de personas.

Hasta ahora han sido recogidos catorce cadáveres.

El vapor «Cabo Verde»

Comunican de Lisboa que el vapor «Cabo Verde», llevando a bordo a Almeida, ha anclado en Lexiers donde embarcarán otros conspiradores condenados.

Ministros rusos

Participan de San Peterburgo que han sido nombrados ministros del Interior y de Hacienda, respectivamente, Ize y Adherrmán.

Resultado de un combate

Dicen de Salónica que en el último encuentro de los rebeldes con las tropas turcas resultaron muchos muertos y heridos de ambas partes.

El Parlamento turco

Créese que el Gobierno turco leerá mañana el decreto disolviendo el Parlamento, de acuerdo con la Constitución.

Diez ahogados

Durante las regatas celebradas en Kiel zozobró una canoa automóvil, pereciendo ahogados diez tripulantes.

Un pleito

Hay han sido entregados en la Audiencia de Saint Gaudens los autos del pleito promovido por los herederos de Mr. Lopene, pidiendo que se declare nulo el testamento de este, hecho a favor del Rey de España.

La Sala ha acordado celebrar la vista en Octubre próximo, después de las vacaciones de verano.

Choque de trenes

Telegrafían de Bruselas que en la estación de Brnjas han chocados dos trenes, resultando tres viajeros muertos y varios gravemente heridos.

Accidente marítimo

Un radiograma recibido en N. York dice que en el golfo de San Lorenzo chocó un paquete de la Compañía Pacific con el transporte «Helvetia», yéndose el primero a pique.

Los pasajeros se salvaron.

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la

NEURASTENIA

acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia.

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortaleciéndolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

RAQUITISMO,

recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á los que transforma de pálicos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

PARA SU CABALLO Señor! ARSECALINA MÉRÉ

de P. MÉRÉ de CHANTILLY, en Orléans (Francia). Cura las Enfermedades de las Vías Respiratorias: HUEFAGO, TOS, CATARRO, etc. PODEROSO RECONSTITUYENTE para después de un exceso de trabajo, ó una enfermedad grave.

EFFECTOS SORPRENDENTES. Ptas 7.— Diputación 276, BARCELONA y en Droguerías y Farmacias.

PRECAUCIÓN: POLVOS GRATIS AL QUE LOS VIDA

Gran Café y Coniflería

LA PERLA

HELADOS DEL DIA

Mantecado Cremas variadas Limón y Almendra

GABINETES PARA FAMILIAS Y SERVICIO EN EL PATIO, CON ENTRADA POR LA CALLE DE SIETE RINCONES, NÚM. 6.

Refrescos gasados fríos, al grifo, de Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Frambuesa, Grosella, Granada, Azahar, Agrás, Café, Piña, Plátanos y Rosa a 20 céntimos en la coniflería y 25 en el café.

Cerveza fría al grifo y en medias botellas, de varias marcas.

Nueva, variada e inmejorable elaboración de dulces finos de todas clases.

Especialidades VALENCIANAS en PASTELERIA, TORTADAS y PLATOS PARA POSTRES.

SERVICIO a DOMICILIO y por encargos de cuanto se pueda desear, respondiendo siempre esta casa de la bondad de sus productos, trabajo esmerado y economía en precios.

Gran variedad en artículos para regalos. VINO SUPERIOR, DE LOS LAGARES QUE ESTA CASA POSEE EN LA SIERRA DE MONTILLA. (PARA PARTIDAS PRECIOS ESPECIALES).

Teléfono número 4

Café «La Cervecería»

Cerveza fría al grifo, un bocho, 0'35 pesetas; medio ídem, 0'20 ídem.

Gasosas frías al grifo, de Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Frambuesa, Grosella, Granada, Azahar, Agrás, Café, Piña, Plátano, Rosa, Nuez de Kola Coca y Cidra, a 0'25 pesetas.

Horchatas frías de Almendra y Chufas, a 0'25 pesetas.

Helados de Limón, Almendra, Mantecado y otros.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)

Madrid 29 y 30.—De 4 de la tarde á 5 de la madrugada.

Madrid

Las exigencias de Portugal
Canalejas ha dicho que hace varios días se recibió una nota del Gobierno portugués pidiendo la expulsión de todos los emigrados y que en el último consejo de ministros acordóse, por unanimidad, no acceder a la petición, pero a la vez adoptar medidas energéticas para evitar las conspiraciones.

Posteriormente el Embajador de la nación vecina manifestó que su Gobierno transgiría conque se enviase a los emigrados a Canarias y ya se deliberará sobre esta proposición.

La reserva diplomática—ha añadido el Presidente del Consejo—nos impidió hablar de este asunto, pero hoy interumpimos nuestro silencio en vista de las declaraciones de Vasconcellos recogidas por la prensa han suscitado las protestas de la opinión española.

Los viajes de Canalejas

Esta mañana regresó Canalejas a Otero.

El Rey a San Sebastián

El Ministro de la Gobernación ha dicho que, según le comunica el de Estado, esta tarde, después de asistir al reparto de premios en el Club de regatas de Santander, saldrá el Rey para San Sebastián.

Romanones

Ha llegado el Conde de Romanones procedente de Vichí.

Excitación en Logroño

Barroso ha dicho que en Logroño están los ánimos muy excitados a causa de la tentativa de compra de votos efectuada en las elecciones de ayer por los partidos conservador y republicano.

En su virtud las autoridades han adoptado medidas energéticas para evitar cualquier desorden.

Carreteras y caminos vecinales

La «Gaceta» publica la relación de las

reteras y caminos vecinales cuyas obras han de adjudicarse por medio de subastas para que sean ejecutadas durante el año 1913 y siguientes:

He aquí los que corresponden a la provincia de Córdoba:

Carretera de Cruz de los Portales a Lopera

Piso de ejecución, dos años; presupuesto pesetas 144.594.

Carretera de la estación de Villa del Rio a Andújar a Villanueva del Duque, trozo segundo

Piso de ejecución, un año; presupuesto, pesetas 58.152.10.

Carretera de Pozoblanco a la de Almadén a Córdoba, trozo segundo. Presupuesto, pesetas 83.371.10. Anualidades 73.002.87 y 83.361.10 pesetas.

Camino vecinal de Hornachuelos a Palma del Rio.

Los internados de Portugal
Procedentes de Orense llegaron a Madrid siete internados de Portugal.

Después de descansar y alimentarse en el asilo Fernández Latorre salieron en dirección a Cuenca.

El tratado con Francia

Según dice «La Correspondencia de España» se asegura que de un momento a otro se firmará el tratado con Francia.

El mismo periódico pregunta: ¿coincidirá su firma con la presencia de Canalejas en San Sebastián?

«El Duende de la Colegiata» apaleado
Esta noche, en el restaurant llamado la «Maison Dorée» el hijo de la Marquesa de Villamagna agredió a bastonazos al redactor del «Heraldo de Madrid» que oculta su nombre con el pseudónimo de «El Duende de la Colegiata».

La agresión fué originada por un artículo de dicho periodista en el que daba cuenta de supuestos trabajos que hacían los conspiradores portugueses en una finca de la familia de Villamagna.

COLEGIO DE SAN CARLOS

Excelente resultado obtenido por los alumnos de este Colegio en los distintos Establecimientos oficiales de esta capital, en el curso de 1911 á 1912.

Aprobados de ingreso en el Instituto General y Técnico de Córdoba.

D. Enrique Quintela Barrios, D. Rafael Mir de las Heras, D. Manuel Serrano García, D. Manuel Barrios Guzmán, D. Rafael Sarazá Murcia, D. Antonio Fuentes Guerra, D. Vicente Pérez Puerto, D. Agustín Iniesta Calderón, D. Francisco Pardo Martínez, D. Mariano Aguilar Barbudo, D. Andrés Garcés López, D. Manuel Lucena Aguilar-Tablada y D. José Guerrero Milla.

Distintas asignaturas correspondientes al Grado de Bachiller (Enseñanza oficial)

D. Manuel Luna Porredón.	Cuatro sobresalientes y cuatro matriculas de honor.
» Francisco Gutiérrez Barbudo.	Un notable, cuatro sobresalientes y matricula de honor.
» Manuel Calero García.	Cuatro aprobados.
» José Castañeyra Alfonso.	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
» Eustasio Pérez Terroba.	Tres aprobados y dos notables.
» Juan J. García Rivera.	Un aprobado, dos notables, un sobresaliente y matricula de honor.
» Enrique Puig Lázaro.	Cinco aprobados.
» Ramón E. Casado.	Dos notables, tres sobresalientes y matricula de honor.
» José Diego Carrión Salto.	Un aprobado y tres notables.
» Francisco Espino Pérez.	Tres aprobados, un notable y un sobresaliente.
» Bartolomé Blanco Torralbo.	Tres aprobados y dos notables.
» Pedro Prieto Laguna.	Un notable, cuatro sobresalientes y tres matriculas de honor.
» José Castillo Plasencia.	Tres aprobados y un notable.
» Miguel Morales Vida.	Dos aprobados.
» Juan P. Bermudo Gutiérrez.	Cuatro aprobados y un notable.
» Francisco Gao y de Vargas.	Tres notables y un sobresaliente.
» Isidoro Gómez Romero.	Dos aprobados y un notable.
» Cayetano Benzo González-Navelles.	Dos aprobados, dos notables, un sobresaliente y matricula de honor.
» Francisco Guerrero Milla.	Tres aprobados.
» Antonio Criado R. Carretero.	Dos aprobados y un notable.
» Enrique Poblet Alvarado.	Cinco aprobados y un sobresaliente.
» Rafael Barbudo Ortiz.	Tres notables y un sobresaliente.
» José M. Criado y Criado.	Cinco aprobados.
» Fidel González Bermejo.	Un aprobado, tres sobresalientes y dos matriculas de honor.
» Cristóbal Benítez Ayllón.	Tres aprobados y un notable.
» Salvador Barasona Ortiz.	Tres aprobados y un notable.
» Luis Albendín Rivas.	Tres aprobados y un sobresaliente.
» Fernando Fernández de Córdoba y Martel.	Cinco aprobados.
» Carlos Herrera de la Torre.	Cinco sobresalientes y matricula de honor.
» José Garrido Rueda.	Cuatro aprobados y un sobresaliente.
» Antonio García Valdecasas.	Un aprobado, tres sobresalientes y matricula de honor.
» Salvador Rosado Valdés.	Tres aprobados.
» Rafael Benítez Leal.	Cuatro aprobados y un notable.
» Joaquín Mir de las Heras.	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.

D. Francisco Ríos Giménez.	Dos aprobados.
» Benito Casado.	Un notable, cuatro sobresalientes y cuatro matriculas de honor.
» Emilio Castañeyra Alfonso.	Tres aprobados.
» Fernando Narros Baena.	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
» José Pérez Flores.	Tres aprobados y un notable.
» Manuel García Casares.	Un aprobado, un notable, un sobresaliente y matricula de honor.
» José Gisbert Alonso.	Tres aprobados.
» José Martín Ribes.	Dos aprobados.
» Angel Vasconi Duarte.	Dos aprobados, dos notables, un sobresaliente y matricula de honor.
» Ramón Tomás Saldaña.	Tres aprobados.
» Fernando Martínez Ferrer.	Dos aprobados.
» Luis Pérez Flores.	Dos aprobados.
» Enrique Fuentes Guerra.	Un aprobado, un notable, un sobresaliente y matricula de honor.
» Rafael Fernández de Córdoba y Martel.	Tres aprobados.
» Francisco Pineda Comas.	Dos aprobados y un notable.
» Sebastián Barrios Guzmán.	Dos aprobados, un notable y dos sobresalientes.
» Rafael Pérez Barranco.	Tres aprobados.
» Pedro Navajas Criado.	Tres aprobados.
» Antonio Fernández Lavela.	Tres sobresalientes y dos matriculas de honor.
» Juan M. Millán Navajas.	Dos aprobados.
» Ramón Gisbert Alonso.	Cuatro sobresalientes y cuatro matriculas de honor.

(Enseñanza no oficial)

D. Rafael Bernal Lomeña.	Dos aprobados, un notable, un sobresaliente y matricula de honor.
» Vicente Pérez Prados.	Dos aprobados.
» Agustín Iniesta Calderón.	Tres aprobados y dos notables.
» Vicente Pérez Puerto.	Cinco aprobados.
» Juan Martínez Esparza.	Dos aprobados y un notable.
» Andrés Garcés López.	Tres aprobados.
» Francisco Pardo Martínez.	Dos aprobados y un sobresaliente.

Examinados del Grado de Bachiller

D. Fernando Narros Baena.	En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.
» Antonio Luna Porredón.	En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.

Escuela Normal de Maestros

Grado superior.—Primer año.—D. Rodrigo P. Gutiérrez, aprobado y notable.
Grado elemental.—D. Luciano Gisbert Alonso, notable y sobresaliente.
Primer año elemental.—D. Antonio Ruiz Caballero, aprobado y notable.

Escuela de Veterinaria

D. Antonio Luna Porredón, primer año, aprobado.

La mayor garantía que ofrece este Colegio es el resultado obtenido en los años que cuenta de existencia y en particular el del presente curso.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Glicosita y el Glorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURBEVOIE-PARIS, y en todas las Farmacias.

DELGADO MARTINEZ HERMANOS

LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.

ALMACENISTAS, COSECHEROS Y EXPORTADORES DE ACETUNA

COMPRA-VENTA DE CEREALES

ESPECIALIDAD EN GARBANZOS DE FINA COCHURA y para

SIEMBRA

LA PASAMANERIA

DE

JUAN PÉREZ GIMÉNEZ

Conde de Cárdenas 16 y García Lovera 7

por fin de temporada ofrece a su numerosa clientela y al público en general un inmenso surtido en encajes de todas clases, tiras bordadas y abanicos japoneses á mitad de su precio, como asimismo una gran rebaja en todos los artículos que trabaja esta casa.

La Cordobesa

ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLON, 20

TELÉFONO 185

MANUEL RUIZ Y C.ª

CÓRDOBA

MADERAS EN EXISTENCIAS

Flandes rojo, pino tea y pinzapos, álamo blanco, chopo del Norte en medianas y yollizo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases. Grandes existencias en pino del país para entivaciones de minas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas.

Precios económicos

FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infalible contra la tos FERINA bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Precio del frasco: 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en los Centros de Especificos.

De venta en Córdoba: Fuentes, Hermanos, Droguería.—Señora viuda de don Mariano Urbano, Alfaro, 11 al 17.—Unión Farmacéutica cordobesa.—Don Francisco Yepes, Conde de Cárdenas, 21.

Compra-venta Aceites y Cereales Préstamos Comisiones y Representaciones.

A. CARBONELL

Corredor Colegiado de Comercio

30, Martín Rosales, 30.

Horas: 4 a 6 tarde.

LUCENA (Córdoba)

Director del Centro de Contratación Mercantil Exportación por orden de Aceites de oliva.

ALFONSO XII, número 12

Horas: 12 a 2 tarde.

ANEMIA-CLOROSIS

APROBACIÓN DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARÍS

Pildoras y Jarabé BLANGARD

2 á 6 Pildoras
1 á 3 Cucharadas

DEBILIDADES-ESCRÓFULAS

“LA ESTRELLA,” Sociedad de Seguros de la Vida, Incendios y Paquetes.

“BANCO ARAGONÉS,” Seguros dotales para niños y niñas.

“VASCO NAVARRA,” Seguros contra los accidentes del trabajo.

“MUTUA ESPAÑOLA,” Asociación de Previdencia bajo el Patronato del “Banco Aragonés” de Zaragoza. Seguros para en casos de enfermedad, invalidez y muerte.

Pídanse prospectos y estatutos

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén, D. Antonio Conrotte.

Oficinas: calle Alfaro, núms. 28 y 30.—Córdoba.

Venta de carruaje

Se hace de un milord, sin intervención de corredor, en el ínfimo precio de mil quinientas pesetas, enganchado á la limonera, con caballo castaño de ocho dedos de alzada sobre la marca. La persona que desee adquirirlo, puede verlo por sí ó acompañado de asesor, en la cochera de la plaza de Pineda, sin número.

La persona que haya encontrado una cadavérica de plata con una Purísima, una medalla con un San Rafael y un abanico japonés pequeño, que se extravió el domingo último en el Portillo y quiera devolverlo á la calle Lucena núm. 8, se le agradecerá por ser un recuerdo de familia.

Esquilmo.—Se vende el de higos chumbos de la huerta del Padre Pudo. Para tratar con el capataz Juan Nieto Carmona, en la misma finca.

Pérdida.—Se ha extraviado una perra mediana, canela verdina, que atiende por “Sola”; lleva atado al cuello un cordel. La persona que sepa su paradero puede llevarla á la calle Capuchinos, 8 y se le gratificará.

Carruaje.—Se vende un elegante facón de paeo. Para verlo calle M. Enriquez núm. 8.

Por no poderla atender se vende la maquinaria completa de una pequeña industria de positiva utilidad y de fácil manejo. Lista de Correos, cédula número 32.939. Córdoba.

Se ha extraviado una perra cachorra, llamada “Mosqueta”, con la cara blanca y acorbatada, la punta del rabo, las manos y las patas blancas, con la mano izquierda partida, pero anda, de pelo colorado claro, de estatura mayor y podencia fina. La persona que de se entregarla en la calle de Santa Inés, núm. 9, se le gratificará.

Almueda urgente.—Se hace de varios muebles en la calle Fit-ro núm. 3.

Se desea adquirir en arrendamiento ó traspaso un local grande para almacén de carbón ó picon, ó casa para dicha industria. Para garantías y condiciones darán razón el caso de periódicos de Rafael Prieto, Gran Capitán.

Se desea una buena cocinera para fuera de Córdoba. Darán razón, Pedro López, núm. 43, piso alto.

TALLER DE ARTE DECORATIVO

D. MIGUEL LATAS BENEDE BARROSO, 1

Pinturas especiales para muros, maderas y hierros, interior y exterior, colas, barnices y esmaltes inglés, etc. Trabajos en toda clase de pintura y decoración. Bocetos y presupuestos gratis. El personal de la casa está asegurado de los accidentes del trabajo.

Fuera CANAS

Desaparecen como por encanto con el uso del

AGUA VIRGINAL PROGRESIVA

No mancha el cutis ni la ropa. Exento en absoluto de nitrato de plata y de cualquier materia nociva.

Precio del frasco: 3'00 plaza DE VENTA: En la droguería Universal, calle Conde de Cárdenas, número 21, Córdoba.

TALLER DE CALDERERIA

DE TRÓCOLI

Gutiérrez de los Ríos, 66.—Córdoba

Construcción de toda clase de calderas de molino. Alambrados y ollas de campaña.—Depósito para líquidos y cangilones para norias y todo lo concerniente al ramo.

Las mejores baterías de cocina, de cobre y hierro y todo cuanto pertenece al ramo de calderería, en calle Armas, 10 y 12, Hijos de Nicolás Pingetti.

ASFALTO.—Se construyen pavimentos y zócalos de asfaltos de gran utilidad para los almacenes de grano, que preservan á estos de la humedad. Los precios económicos, garantizando la solidez y duración de estas clases de trabajos. Para informes y presupuestos, dirigirse á WEDER Y C.ª DE PINOSA, calle Agustín Moreno, núm. 155. Córdoba.

La tienda nueva El Siglo

de José de Coca y López, Plaza del Salvador, núms. 3 y 5; acaba de llegar un nuevo y variado surtido en corsets forma recta, largos, con lindísimas aplicaciones, últimos modelos de París, y su precio 4 pesetas. No equivocarse. La casa que más barato vende.

Vulcano.—Hornillo de nueva invención. No produce humo ni cenizas y mediante un poco de serrín se obtiene un fuego bastante fuerte durante ocho horas. Sorprendente resultado. Patente de invención número 53.045. Exclusiva en Córdoba Ferrería “El Candado”, Letrados, 13.

Se dan lecciones en casa y a domicilio, además de las asignaturas de primera enseñanza, de letra inglesa, gótica y redondilla, dibujo natural y de adorno, pintura artística imitación al bordado, al óleo y al jaspe, flores francesas, en talco, piel, escoma y en pasta y toda clase de labores. Munda, núm. 4.

Arrendamiento.—Desde el mes de Septiembre se alquila un piso bajo con ventanadas habitaciones y todo independiente, con patio y agua potable. Para tratar, San Fernando, 73.

Canarios garantizados se venden en la calle Cardenal Toledo, núm. 7 (antes Dueñas).

La Argentina

Antonio Castro Rivas

Frente á la calle Nueva

Establecimiento de quincalla, paquetería, perfumería, bisutería, bordados y géneros de punto.

NOTA.—Una caja jabón Hiel de Vaca oro superior, con tres pastas 75 céntos.—Una pasta jabón Eterno, 40 céntos.—Un litro Colonia, con sifón, 2 pesetas.—Un frasco Crema Simón, 1'25.—Un cinturón lona, para caballero, dos bolsos y hebilla p atada, 75 céntos.

VENTA DE MADERAS.—Para cortarlas en la manguante de Agosto próximo se han señalado en el cortijo de la Reina 663 pies entre álamos blancos y negros. Las personas á quienes convengan pueden mandar sus proposiciones hasta el día 7 de dicho mes á don Pedro de Toro y Lovato, Céspedes, núm. 12.

Almueda de muebles y enseres de casa en la calle Sánchez-Guerra, sin número, 2, de 5 á 7 de la tarde.

Arrendamiento.—Se hace desde el día de la casa calle Consolación, núm. 2. En la de Gutiérrez de los Ríos, núm. 38, darán razón.

Arrendamiento.—Desde el día 6 desde San Miguel se hace de la huerta de Don Marcos, sita en el término de esta capital. Informarán, Madera alta, 24.

Ama de cría.—Bernardina Medina Castellano, de 20 años de edad, soltera, con abundante leche de 17 días, desea casa donde lactar. Dirigirse á su nombre calle Huer'o Cano, en Belmez.

Se componen Máquinas de coser y de escribir, á domicilio, á precios económicos; Motores, bicicletas y motocicletas. San Fernando, 35.

Diario de Córdoba

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

AÑO LXII

SUSCRIPCION EN CÓRDOBA

Por un mes.	Pesetas 2
Trimestre.	Pesetas 5

RESTO DE ESPAÑA

Trimestre.	Pesetas 6
------------	-----------

EXTRANJERO

Trimestre.	Pesetas 10
------------	------------

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

CONDE DE CÁRDENAS, 18 (Antes Leirados)

TELÉFONO 184

Extensas informaciones postales y telegráficas.—Corresponsales en toda la provincia

Precios de anuncios

Primera plana, 1 peseta linea.—Segunda id., 0'50.—Tercera id., 0'25.—Cuarta id., 0'10.

Representantes en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y el Extranjero.